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Tentamen

Tentamen best̊ar av 10 st uppgifter vardera värda 3p och 4 st uppgifter vardera värda 5p, vilka
tillsammans ger maximalt 50p. Till detta läggs de bonuspoäng (maximalt 7p) som tjänats ihop
genom kursens tre duggor. Betygsgränser är 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) för
det sammanlagda resultatet.

Till de första tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar m̊aste anges i rätt ruta
p̊a den bifogade svarsblanketten. Lämna ej in lösningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utförliga, tydliga och välskrivna lösningar ges.
Renskriv dina lösningar, lämna ej in kladdpapper! Poängavdrag ges för d̊aligt motiverade,
sv̊artolkade eller sv̊arläsliga lösningar.

N̊agra tips och generella regler:

• Gör först de uppgifter som du tycker är lätta.

• Dubbelkolla dina svar p̊a de uppgifter där endast svar skall lämnas.

• Alla svar skall ges p̊a enklast möjliga form (förenkla).

Lycka till!

Anders
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Tentamensuppgifter

1. (3p)Lös olikheten |x− 1| < 1/x.

2. (3p)Bestäm värdemängden för funktionen f(x) = sin(π/(3− 1/x)) för x > 1.

3. (3p)Bestäm (den bästa) Lipschitz-konstanten för funktionen f(x) =
√

sin(3x) p̊a intervallet
[ε, π/6].

4. (3p)Skriv en MATLAB-funktion som beräknar den numeriska derivatan av f(x) = sin(x) i en
given punkt x för lämpligt val av steglängd h.

5. (3p)Bestäm minsta värdet för funktionen f(x) = 1+2x
1−2x p̊a intervallet [1,∞].

6. (3p)Bestäm f ′(π/4) för f(x) = sin(cos(sin(x))).

7. (3p)Bestäm gränsvärdet limx→0
(sin(xπ))2

1−cos(2xπ) .

8. (3p)Bestäm linjäriseringen av f(x) = 1 + x+ x2 + x3 + ... runt x̄ = 0.5.

9. (3p)Bestäm P4(2π + 0.1) d̊a P4 är 4:e ordningens Taylorutveckling av cos(2x) runt x̄ = 2π.

10. (3p)Bestäm huruvida serien
∑∞

n=1 cos(πn) log(n)/(n+1) är absolutkonvergent, villkorligt kon-
vergent eller divergent.

11. (5p)Skriv ett program som hittar en lösning till ekvationen 3 sinx = 1 med bisektionsmetoden
med ca 10 decimalers noggrannhet.

Var noggrann med att välja bra startpunkter!

12. (5p)Bevisa att en konvergent talföljd alltid m̊aste vara begränsad.

13. (5p)Bestäm alla fixpunkter till g(x) = 5(sin(2x)− cos(3x)) + x.

14. (5p)H̊akan försöker lösa ekvationen x = g(x) men fixpunktsiterationen konvergerar inte.

(a) Vilken slutsats kan man d̊a dra rörande Lipschitz-konstanten Lg? (1p)

(b) Betrakta den modifierade fixpunktsekvationen x = g̃(x) där g̃(x) = (1− θ)x+ θg(x)
för θ ∈ (0, 1]. Visa att g̃ har samma fixpunkter som g. (2p)

(c) Visa att om g är deriverbar och g′ < −1 s̊a konvergerar den modifierade fixpunktsi-
terationen för tillräckligt litet θ. (2p)
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Svar till tentamensuppgifter 1–10

Tentamenskod: ..............................................................................................................

Uppgift Svar Poäng
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